

## 马卫东到县扶贫办调研

本报讯 5月4日下午,商水县委书记马卫东到县扶贫办开展工作调研。他详细了解近期精准扶贫工作开展情况、存在困难和问题,为商水县下一步开展精准扶贫工作把脉、施策。马卫东强调,全县各级各部门要提高脱贫攻坚的思想认识,把工作聚焦到精准扶贫上来,以产业扶贫为抓手,抓好示范带动,全力以赴让贫困户脱贫,坚决打赢脱贫攻坚战。

在县扶贫办,马卫东认真听取商水近年来扶贫工作、精准扶贫工作及扶贫办人员编制和机构设置等情况的汇报,详细了解县精准扶贫工作的最新进展。马卫东指出,精准扶贫工作时间紧、任务重,要提高认识、保持清醒头脑,把精准扶贫工作作为一项中心工作、核心工作牢牢抓在手中,全面部署和落实。扶贫部门要因地制宜,发挥优势,培植产业,为每个贫困村制定切合实际的产业脱贫计划,结合产业扶贫、电商扶贫等模式,建

立大数据,细化扶贫工作,完善帮扶措施,让他们切切实实感受到党和政府的关怀。

马卫东强调,近段时间,各级各部门为推进商水精准扶贫工作做了大量的工作,付出了艰辛,取得了一定的成效,但是也存在着认识不到位、机制缺失、措施不实、沟通不畅、工作运转乱等问题。马卫东要求全县各级领导干部要强化责任落实,切实转变工作作风,实行工作重心下移,经常深入基层和扶贫联系点,创造性地开展工作,做到人下去、心下去、感情下去,切实推动扶贫工作深入开展;要全面调查摸底,认真研究、深入分析贫困户致贫原因,制定帮扶措施,加大扶持力度;要积极探索扶贫新模式,加强扶贫资金监管,切实把扶贫资金用在贫困人口脱贫致富上,打好扶贫攻坚战,全面完成扶贫工作任务。

(高玉贵)

## 县政协视察全民健身开展情况

本报讯 4月27日,商水县政协主席孙培忠组织该县部分市、县政协委员视察商水县城乡体育场地、健身设施、健身组织运行及全民健身活动开展等情况。

视察组一行先后来到融辉城、县体育活动中心、县老干部活动中心、实验中学、美丽乡村舒庄阳城广场、舒庄一中等地,实地参观体育设施建设,了解场馆使用情况。

孙培忠希望在今后的工作中,各相关部门要进一步加大宣传力度,调动广大市民主动健身的积极性。同时要加强体育公共服务的覆盖面,加大体育设施投入力度,完善相关配套工作,积极探索体育设施多元化管理,寻找新常态下体育管理的着力点,延伸健身服务功能,增强休闲、养生健身项目,为百姓提供内容丰富、形式多样的健身活动,切实提升群众身体素质和健康水平。(白杨)

## 商水召开消防工作会议

本报讯 4月26日,商水县消防工作会议在县检察院六楼会议室召开。县委副书记、常务副县长杜希敏出席会议并作重要讲话。

会议宣读了《商水县消防安全委员会关于2015年度全县消防工作情况的通报》,通报了全县公共娱乐场所专项整治“大兵团”排查情况。各乡镇(场、办、集聚区)和有关部门向县政府递交了2016年消防安全工作责任书。

杜希敏强调,保持消防安全良好态势,一是要大力解决产业集聚区消防安全隐患突出问题;二是要继续推进“五类重点

(王新建)

## 商水卫校开展扶贫义诊活动

本报讯 4月22日,商水卫校附属医院血液科、内分泌科、心胸外科、神经内科、骨科、妇产科、肾内科、心内科等40多位专家来到商水县张明乡董范村,通过深入基层开展帮扶和送医下乡义诊的方式,实施精准扶贫。

在义诊现场,前来咨询的群众络绎不绝。专家们耐心地为村民们进行了免费检查、治疗,现场讲解健康知识,仔细检查并询问患者的病情,指导药物服用方法及注意事项。据统计,义诊期间共发放价值

12000多元的药物,诊疗300余人次。据了解,近年来,商水卫校把扶贫工作摆在重要议事日程。在帮扶过程中,该校不仅派驻工作人员王新峰任该村第一支部书记,对村里困难群众实施物质,还详细了解致贫原因,发动全校党员深入基层开展帮扶活动。针对留在家的妇女和青年男女,该校还对她们免费进行“月嫂”、推拿按摩培训,为贫困家庭早日脱贫打下了良好基础。

(胡书广)



近日,商水县魏集镇留守儿童李天亮在赶集的路上走失。魏集派出所接案后迅速出警,在两个小时内找到了这名迷失的儿童,并把这名儿童送到她的姨妈张金兰手中,受到当事人和广大群众的高度赞扬。苏建广 摄



5月4日,商水县袁老乡凡庄村群众在田间为小麦进行“一喷三防”。当前,正值小麦管理的关键期,该县抢抓晴好天气,切实做好小麦“一喷三防”工作,确保今夏小麦稳产增收。刘飞 摄

# 商水召开一季度经济运行分析会

本报讯 4月22日,商水召开第一季度经济运行分析会议,县长熊和平,县委副书记、常务副县长杜希敏,副县长陈新民、郝四春、刘和辉,县政协副主席、发改委主任朱学习,县政府党组成员、副处级干部王迎喜等出席会议,会议由杜希敏主持。熊和平作重要讲话。

会上,县发改委、统计局、财政局、国税局、地税局等14家单位负责人先后就职能范围内的第一季度经济运行指标完成情况及存在问题进行了汇报。

在听取汇报后,熊和平要求各相关部门要针对存在的问题认真分析、找准症结、主动作为。熊和平指出,稳增长保

态势仍然是当前经济发展的首要工作,各相关单位要进一步强化责任担当,切实转变工作作风,沉下心来,扑下身子去,抢时间、赶进度、破难题,力争把二季度工作做好,为完成全年目标任务打下坚实基础。要坚持问题导向、精准发力,确保每一项工作有部署、有要求、有人管、有成效,要突出五个重点,狠抓落实。一是上下联动促落实。各位县级领导要全面分析研究分管部门和分包乡镇的重要工作、重点项目和重大事项,深入一线,现场办公,解决问题,推进工作。各部门要对接下来的工作进行一次全面梳理,分清主次缓急,实现重点突破。二是问题

销号促落实。围绕重点项目、民生实事以及县委、县政府重点工作任务,两办督查室要进一步细化工作台账,落实责任领导、夯实各级责任、坚持限时办结,逐个“挂号”、逐项“销号”,及时解决发展中各类“肠梗阻”、“卡脖子”问题。三是深化服务促落实。各部门要加强对国内外经济形势的研判,引导广大企业正确面对当前遇到的矛盾和问题,当好“指路人”;要加强对重大宏观政策和市场信息的跟踪研究,引导企业适时调整发展战略,当好“参谋长”;要深入企业一线,俯下身子为企业办实事、解难题、服好务,争当“勤务兵”。四是强化调度促落实。县政府各位

领导成员要对分管工作实行每月一分析、每季一小结,找准工作差距,及时调整部署,确保各项指标如期完成。要重点抓好项目建设、工业经济、产业发展、财政增收、要素保障等重点环节的调度,发现问题,及时研究、认真解决,确保各项工作顺利有序开展。五是严格督查促落实。县政府督查室要对各项工作进一步梳理,制订具体的督查方案,严格执行各项督查考评制度,重点查进度、查质量、查效能、查作风,定期向县政府汇报通报进展情况。对工作不力、成效不好、作风不实的单位和干部,要全县通报、记录在案。(王灿)



商水县人武部将民兵应急分队日常训练,纳入人武部年度训练计划统筹安排,重点完成战备执勤、反恐维稳、抢险救灾、治安联防等内容的训练。图为军分区干部对民兵应急分队队员进行身份查验、队列及装备应用展示的检查。刘记成 朱建忠 摄

## 商水举办“世界地球日”主题活动

本报讯(记者岳建辉)4月22日是第47个世界地球日,今年活动的主题是“节约集约利用资源、倡导绿色简约生活”。为使小朋友们从小养成节约利用资源的良好习惯,树立保护地球的意识,当日,商水县纬一路幼儿园举办了“第二届淘宝节暨世界地球日”活动,让孩子们把家里闲置的、但还有使用价值的东西拿来交易或者

交换,让有用的资源充分发挥效用。

活动现场,家长和孩子们一起把从家里精心挑选的玩具、图书等摆放在自己的摊位前,让小朋友们自由选择。孩子们之间互相讨价还价、自由交易,真正体验到了活动带来的快乐。此次活动,不仅丰富了幼儿的生活经验,提升了幼儿社会交往及实践能力,还培养了幼儿的合作、分享、交换意识。

让孩子们体验公平买卖、劳动快乐,从小树立理财观念和勤俭节约的意识。

“在交换活动的过程中,孩子不仅收获了快乐,还收获了知识。通过参与这样的活动,家长在陪伴孩子的同时,在繁忙的工作之余,也收获了与孩子之间的亲子亲情,非常有意义。”参加活动的一名学生家长告诉记者。

## 商水开展“十个一”廉洁教育活动

本报讯 为深入开展反腐倡廉宣传教育工作,近日,商水县纪委结合“学党章党规,学系列讲话,做合格党员”学习教育要求,在全县开展了“十个一”系列教育活动。

一是举办一场专题党课。全县各级党委(党组)围绕“两学一做”学习教育主题,专题安排一次廉政党课,由本单位党政主要领导进行专题辅导。二是开展一次专家授课。邀请专家学者,以“学习《准则》、《条例》”为主题,为党员干部作一次专题辅导,使党员干部进一步增强党性修养,强化纪律意识,锻造优良作风。三是重温一遍入党誓词。以支部为单位,开展重温入党誓词活动,使每位党员重温入党情景,领会誓词深刻内涵,自觉遵守党章党纪,切实履行党员义务,保持党员的先进性和纯洁性。四是举办一场演讲

比赛。在全县范围内广泛开展以“学《准则》、《条例》,做讲规矩、守纪律的人民公仆”为主题的演讲比赛。五是举行一次知识测试。结合实际开展一次党章党纪知识测试,检验全县党员干部学习效果,使党员干部更加全面地掌握党的性质、宗旨、基本路线和党员的权利、义务等相关知识。六是组织一次征文活动。主要征集以“反腐倡廉”为主题的文学、书法、绘画、摄影、漫画五类作品,传承优秀历史文化中蕴含的廉政资源。七是开通一个微信平台。县纪委开通官方微博公众账号“廉洁商水”,通过微信平台向全县党员干部推送“学习贯彻《准则》、《条例》”系列法规解读,全县各单位学习动态等内容,进一步强化党员干部的党章党规党纪意识,使两部法规内化于心、外化于行。八是召开一次民主生活会。全县各级

党组织组织党员干部召开一次专题民主生活会,对照《准则》、《条例》,深刻反思组织和个人在“六项纪律”方面存在的问题,搞好自我剖析,认真开展批评和自我批评,咬耳扯袖,红脸出汗,自觉用《准则》和《条例》规范自己的言行。九是开展一场家庭警示教育。积极组织领导干部及其家属,通过观看警示教育片、参观廉政教育基地、开展家庭助廉警示教育活动等方式,加大警示教育力度,构筑反腐倡廉的家庭防线。十是举办一场学习交流会。全县各单位积极组织党员干部举办一场“两学一做”学习交流会,通过党员干部谈认识和感受、谈差距和不足,在思想碰撞中相互交流,在认识深化中明确方向,在相互讨论中深入领会,深刻解行,增强贯彻落实的自觉性和主动性。(李前进)

## 练集镇:扶贫“组合拳”攻坚“硬骨头”

本报讯(记者岳建辉通讯员李汝涛)今年以来,商水县练集镇党委、政府始终坚持“扶贫就是抓民生”的理念,不等不靠,迅速行动,突出重点强推进、整合资源促合力,确保精准扶贫扶到根上、帮到点上。

落实责任,联系帮扶。该镇成立精准扶贫领导小组,制订下发了《练集镇农村精准扶贫工作实施方案》,逐级签订目标责任书,层层落实责任,明确任务。建立了党员干部联系帮扶制度,270余名党员干部先后与1376户贫困户结成了帮扶“亲戚”,结对联系帮扶的贫困户实现“四个一”,即:一户一本台账、一个脱贫计划、一个帮扶项目、一套帮扶措施,做到贫困户不脱贫,帮扶人员不撤、帮扶责任不卸。同时该镇还将精准扶贫和驻村帮扶纳入年度绩效考核,通过周调度、月

测评、季考核、年底综合评比等形式,对精准扶贫工作进行量化考核,调动全镇党员干部参与扶贫开发的积极性,确保各项扶贫政策落到实处。

严格程序,精准识别。该镇驻村工作队员和“第一书记”走村入户开展摸底调查,详细了解每个贫困户的家庭情况、收入来源和帮扶意愿。严格“农户申请、民主评议、公示公告和逐级审核”程序,全面落实“两公示一公开”制度,开通举报电话,广泛接受群众监督,确保精准识别贫困户。目前,该镇村村、杨庄等6个村被确定为重点贫困村,共精准识别出贫困户1376户5212人。所有贫困户的年龄、身体状况、收入情况、致贫原因、致富意向等情况都登记在册,建立台账,做到一人一档,全镇所有的扶贫对象做到了底子清、帮扶需求明。

对症下药,一村一策,一户一法。练集镇立足自身优势,制定了“一村一产业、一户一特色”的产业扶贫规划,做到宜农则农、宜工则工、宜商则商。该镇依托渔网编织、麻袋翻新、毛发加工、变蛋加工“四大特色板块”,通过“合作社+贫困户”、“公司+基地+贫困户”等形式,为有发展条件、发展能力和愿意就业创业的贫困户在产、供、销、培训等环节提供服务,带动了3170名贫困群众在家门口实现就业创业。该镇还大力发展了中药材、蔬菜、畜牧养殖等特色产业,并向贫困户提供技术、资金、信息等方面的服务,使一些贫困户掌握1-2门实用技术,依靠技能脱贫。截至目前,该镇共举办各类技术培训班12期(次),培训贫困群众4300余人,提供小额贷款170余万元,630名贫困群众搞起了家庭养殖和特色种植。

本报讯“五一”小长假,带着家人来到现代农业庄园,赏园林景观,看池塘鱼儿嬉戏、吃农家乐,与家人一起感受乡村田园风光,真是一件惬意的事情。”正在天丰农庄游玩的市民毕阿姨乐呵呵地说。

近年来,商水县化河乡依托毗邻周口、商水的近郊区位优势,以建设生态家园、美丽乡村为抓手,围绕“高效、生态、观光”农业发展方向,积极采取政府引导、村组协调、农户自愿的原则,以农田出租的方式盘活土地资源1.2万亩,打造集观赏、品尝、娱乐、休闲、农事体验、果蔬采摘等为一体的城郊生态观光农业,为市民回归自然,享受田园风光、领略生态农业的自然情趣提供好去处。天丰农庄开发的采摘亲子教育、垂钓客栈、婚庆拍摄植物园、农家乐餐厅等项目,成为乡村旅游的知名品牌。目前,该乡已形成以S213省道为中轴的千亩荷塘、500亩生态甘蔗园、大柴建光150亩蜜桃园、张坡新红120亩晚秋黄梨园、高梨100亩优质石榴园、肖庄百顺葡萄园和化河顺发50亩草莓园等田园亮丽景观。

科技农业、生态农业绘就如画田园美景,催生化河乡村游逐步兴起。在建光蜜桃园,从3月赏桃花到6月品鲜桃,每年吸引赏花买桃的游客1500多人次,实现桃园直接销售25万余斤;在李陈路绵延数里的千亩荷塘,每到盛夏时节,莲叶田田,莲花散发着淡淡的幽香,与塘埂上的向日葵相映成趣,吸引着众多游客前来赏荷花、采莲蓬、捉泥鳅、品嫩藕、合影拍照……如今千亩荷塘,俨然成了村民们致富的聚宝盆。

(张长河)

生态观光农业成化河发展新引擎